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  Certains cas particuliers de statique peuvent se résoudre à l'aide de constructions graphiques.

  Il faut avant tout avoir un problème plan, il n'est pas facile de réaliser des constructions

graphiques dans l'espace.


  Nous allons aborder quelques cas particuliers.

1 ) Cas d'un solide soumis à 2 forces.


Exemple : Biellette (1)





On considère que les actions extérieures à la

biellette se caractérisent par :












La biellette étant en équilibre, on peut appliquer le P.F.S. en A, ce qui nous donne :












CONCLUSION :


Si un solide est en équilibre sous l'action de deux forces, alors :

· les forces ont même direction (la droite joignant les points d'application).

· les forces ont même intensité.

· les forces ont des sens opposés.

2 ) Cas d'un solide soumis à 3 forces.


Exemple : plaque (1)




   On considère que les actions extérieures
   à la plaque se caractérisent par :

















La plaque étant en équilibre, on peut appliquer le P.F.S. en A, ce qui nous donne :








Les forces étant situées dans un même plan (coplanaires), il peut alors de produire 2 cas de figure :

a) les directions en B et en C sont sécantes.

b) les directions en B et en C sont parallèles.


Examinons ces différents cas.


a )




  Soit P l'intersection des deux directions sécantes, exprimons alors le P.F.S. en ce point :




 On constate alors que FA // PA , les trois directions des forces sont donc concourantes en P.


b ) on peut simplement dire que pour avoir 

 , il faut que la direction de FA soit

      aussi parallèle aux deux autres.


CONCLUSION :


Si un solide est en équilibre sous l'action de trois forces non parallèles et que l'on connaît :

	
	point
	direction
	sens
	intensité

	A
	x
	x
	x
	x

	B
	x
	x
	
	

	C
	x
	
	
	


on peut alors résoudre, car :

· les forces ont des directions concourantes.
(on trouve alors la direction manquante)

· le triangle des forces est fermé.
(on trouve ensuite les deux intensités manquantes).


3 ) Cas d'un solide soumis à 4 forces.


Dans quelques cas particuliers de solides soumis à 4 forces, on peut se ramener au cas précédent

en regroupant 2 forces. Le point d'application de la résultante étant à l'intersection des directions

des composantes.
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